
 

  1 

 العـــــلوم الإنســـــانية والاجتمـــــاعيةكــليـة 
 علم الاجتماع :قسم

Faculty of Humanités and Social Sciences 

Department: Sociology 

 

  الاولىمحاضرات موجهة لطلبة السنة 
 22242 .دبوســــــــــــكرة         

 

 

 
 
 

 :محاضرة حول
   معامل الإرتباط بيرسون

MICROSTAR

MICROSTAR



 

  

 الموسم الجامعي                                          الإحصاء الاستدلاليمقياس:           2                                                                                                       
 2024                                    الأولى السنة  :المستوى                   

 

 

 :(Pearson)إرتباط بيرسون  معامل -/10 
ددددلمؤدددددمل    ددددددددددددد   ل7391ل-7581يعدددددمل عددددد  ددددد ل    ددددد  ل    ددددددددددددد  ل  لكد )

 لإؤصدددددددددددددد يةدددل س دد    ةة ودددلسددم   دددددددددددددددل ددم ل   ل    دد  ل سع  دددل   ل     و ل

لأؤمهم ل س ق ل       ل لأخ ل     ل  بع.(لY ل Xكمة  ل 

 ع   ل      ل    دددددددد  له ل ؤصدددددددد ية  ل  خ    ل س  ل ق  ل سع  دل

ع  ل   ددديلأ  ددد ل  عقدل  لإؤصددد يةدلأ ل       ل   ل     و ل سددد م ع .ليا

سقةد  ل     د  ل   ل       ل  ه مد نللأيدتليع مدملريقل  عقددل س  د و ل   ل

ليعطيل عل    لؤ للحجيل       ل      ل سع  د.

.ل ذ ل7 لقلل7-(ل  ل(Pearsonفيل ع   ل      ل    د  للrp ة   حل ةمدل

تشددددددددد  ل لقلر  دلخطةدل ددددددددد س دل ، سةدل   ل         لفيلل7-لتسددددددددد   للrك يتل

تشدددددددددد  ل لقلرمنل ط ةلر  دلخطةدل   ل         لفيلل0تسدددددددددد   للrpؤ  لأ ل

لتش  ل لقل ط ةلر  دلخطةدل  ط دل ، سةدل   ل        .ل7تس   للrpؤ لل

(ل  سذ لrpون جلر ل       لثن ئيل      ل ع   ل       ل    ددددددددددددد  ل 

   ل    د  ل سع  د  ل طيطةددل   لأج  لمل        ل  سددددددددددددد م  .لؤةد للوق  

وقةيل      ل    دددددددددددد  ل  ل ذ لك يتلهن يلأةسدل ؤصدددددددددددد يةدلريقل ط ةلر  دل

لخطةدل   ليف لأج  لمل        لفيل سسك  .

لع يل   خم نل      ل      لثن يةدل        لر ة لسقة  ل  لويي: ل

ل        ل   لأج  لمل        

ل         لة خ ل  م ر  ل        ل  ةم ل ةنه  

لكم لتش  لر  دل      لثن يةدل      ل لقل  لويي: 
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هن يلر  دلخطةدلذ  لة سدل ؤصدددددددددد يةدل   ل ثن  ل  ل        ل 

ل  س م  .

   ل سع  دددل طيطةدددل أ ل ددم ل  قل سع  دددل  لخ ل سددددددددددددد قةيل 

ل م ً  (.

ل ن  ص(.     ل سع  دل طيطةدل جع ة لأ ل 

[.لتشددددددددددددد  لر  ددددل عددد  ددد ل7 لل7-ودددلمخدددذل     ددد  لأ ل ةمددددلفيل سنطددد  ل 

أ لل7-       ل لقل     ل سع  د ل  نم ليشددددددددد  لحجيل سع  دل  م ل   ه ل لقل

لأ ل طيص يصل س  سةد:ل(ل لقل   ل سع  د.ل  لخ لل س فس  7

 :(Pearson)خصائص معامل إرتباط بيرسون  -/10
ل   ةد ولر  دلخطةد   ل لإ     لس    ددددد  ل ك  ل سع  دلفيل عل 

 .(ل7 ل+ل ل ذ لط ء ل ةم تل س  عدلسد:دل       ل  ة ل  ن(   

فدل  ةودلضددددعةر  دل ك  ل سع  دلفيل ع   ل لإ     لس    دددد  ل 

 لأ ددد ل  لل0.07 ل ذ لطددد ء ل ةم دددتل ة   حل ددد    :ل     ددد  ل لةددد لطدددم (لطدددم 

0.70 

لفد  ةودلضددددعةر  دلس    دددد  لل ك  ل سع  دلفيل ع   ل لإ      

 0.90 لأ  ل  لل0.70 ل ذ لط ء ل ةم تل ة   حل     :ل       ل لة (

لطد  ةودل    ر  دل ك  ل سع  دلفيل ع   ل لإ     لس      ل 

 0.10 لأ  ل  لل0.90 ل ذ لط ء ل ةم تل ة   حل     :ل       ل     (
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لد  ةودددل  عددلر  ددد ك  ل سع  دددلفيل عدد  دد ل لإ   دد  لس    ددددددددددددد  ل 

 0.50 لأ  ل  لل0.10 ل ذ لط ء ل ةم تل ة   حل     :ل       لك   (

دل  ةودددل  عددر  دددل ك  ل سع  دددلفيل عدد  دد ل لإ   دد  لس    ددددددددددددد  ل 

 7 لأ  ل  لل0.50 ل ذ لط ء ل ةم تل ة   حل     :ل       لك   لطم (لطم 

 منعدمة )ل علاقة تكون العلاقة في معامل الإرتباط لبيرسوووووووووووووون  

 (. 1وجد إرتباط(، إذا جاءت قيمته مساوية لو: ) ي

ل ةد دددددددددللر  دلخطةد ك  ل سع  دلفيل ع   ل لإ     لس    ددددددددد  ل 

 .(ل7- لل ل ذ لط ء ل ةم تل س  عدلسد:  ن(لركس  دل       ل   

ةفدلركسةدلضعر  دل ك  ل سع  دلفيل ع   ل لإ     لس      ل 

(ل لأ  ل  ل0.07-ة   حل     :ل  ل ذ لط ء ل ةم تل        ل لة لطم (لطم 

 -0.70) 

لةفدركسةدلضعر  دل ك  ل سع  دلفيل ع   ل لإ     لس      ل 

 (0.90-(ل لأ  ل  ل 0.70- ل ذ لط ء ل ةم تل ة   حل     :ل        ل لة (

ركسدددددددددددددةدددددلر  دددددل ك  ل سع  دددددلفيل عدددد  دددد ل لإ   دددد  لس    ددددددددددددد  ل 

(ل لأ  ل0.90-  حل     :ل  ل ذ لط ء ل ةم تل ة ل       ل    ددددد (ل    دددددطد

 (0.10-  ل 

لدركسددددددددددةدل  عر  دل ك  ل سع  دلفيل ع   ل لإ     لس    دددددددددد  ل 

 (0.50-(ل لأ  ل  ل 0.10- ل ذ لط ء ل ةم تل ة   حل     :ل        لك   (
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دلركسددددددددددةدل  عر  دل ك  ل سع  دلفيل ع   ل لإ     لس    دددددددددد  ل 

(ل لأ د ل  ل0.50-ة   حل د    :ل  ل ذ لطد ء ل ةم دتل      د  لك   لطدم (لطدم 

ل(7- 

 حمومل   ل       لريقلأ ددددددددد  ل ع   ل      ل    ددددددددد  لوك  ل  ل 

دددد يدددددتل سع  ددددددل   ل      و ل خ لل سع  ددددددل   ل      و  لؤةددددد لأ لكلمددددد لكد

 ر م ةً لريقلل7-أ لل7(لأ  قل لقل+rpكلم لك  ل ع   ل      ل    ددددد  ل  أ   ل

  ل ةدلريقل س   لي.للذسكل ك  ل سع  دل و   ةدلأ 

-أ للrp = 0.8 ريقل ددددددددددددد ة ل  ، لل لل7- لل7   ل+لrpؤة لتشددددددددددددد  ل ةيل

 (ل لقل ط ةل   و لؤ للخ ل لأنسب.ل0.0

 كلم لج ةل س   و لؤ للخ ل لأنسب.لل0 لقللrp كلم لج ة ل ةمدل

كم ليشددددددد  ل       ل لإو  أيل لقلأ لك ل      و لووعم  لأ لونقصددددددد  ل

       ل سسدددددددددددددلم ل لقلأيتلكلم لج ةلأؤمل        ل يخف لل عً  ل  نم ليشددددددددددددد  

ل      ل لآخ  ل  سعك لصحةح.

لؤس قل ع   ل       ل      :

  للrp(ل سددذ لي  ولسددتل دد س  ولPearsonوحسددددددددددددددبل عدد  دد ل    ددددددددددددد  ل 

= rp سع  دل لآ ةد:لللللللللل
∑(x.y)  

n
  −   (x)(y)

s(x)  .  s(y) 
ل

لؤة لأ :

  ل       ل      .ل:ل ع  للrpل

ل:ل سظ ه    ل  م      . (x   y)ل
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(x)  ل      ل  س   (ل طحس أيلسلظ ه:(x)سذ ليحس تل   لل  

= X سصة دل س  سةد:للللللللل
∑xi

n
 

(y)  ل     ددددددددد ل  س  ددددددددد (ل طحسددددددددد أيلسلظ ه:(y)سذ ليحسددددددددد تلل  

= y  سصة دل س  سةد:للللللللل   ل
∑yi

n
 

s(x)  ل لإيح   ل  عة   لسلظ ه:(x)سذ ليحس تل   ل سصة دلل  

s(x) س  سةد:لل = √∑(xi)2

n
− x2 

s(y)  ل لإيح   ل  عة   لسلظ ه:(y)سذ ليحس تل   ل سصة دلل  

s(y) س  سةد:لل = √∑(yi)2

n
− y2 

 مثال: 

ريقل ذك لرمةللأ ف لل  سقم  ل08ل(x)أرم  ل س ة ي  ل س  سةدل م، ل

   طل قل ندد له لؤسدددددددددددددد قل ةمدددل عدد  دد للل(y)  ل سكلمدد  لفيلج  ل حددمةل

ل       ل      ل   له ذو ل      و ل ةمل سم   د؟

(x)ل8ل7ل5ل3ل2لل

(y)ل21ل18ل15ل12ل10لل

 الحل:  

المتغيرين  طحسددددددددددددددد قل ةمددددل عددد  ددد ل     ددد  ل    ددددددددددددد  ل   لهددد ذو 

= rp      نطبق العلاقة التالية:
∑(x.y)  

n
  −   (x)(y)

s(x)  .  s(y) 
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Y2 X2 (x. y)  (y)  (x)  

100 4 20 10 2 

144 9 36 12 3 

225 25 75 15 5 

324 49 126 18 7 

441 64 168 21 8 

1234 151 425 76 25 
 

 

X  =
∑xi

n
= 

25

5
=  5              

y =
∑yi

n
= 

76

5
=  15.2 

s(x) = √∑(xi)2

n
− x2 

= √151

5
− (5)2  

= √30.2 − 25  

= √5.2  
𝐬(𝐱) = 𝟐. 𝟐𝟖  

s(y) = √∑(yi)2

n
− y2 

= √1234

5
− (15.2)2  

= √246.8 − 231.04  

= √𝟏𝟓. 𝟕𝟔  
𝐬(𝐲) = 𝟑. 𝟗𝟔  
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rp =
∑(x.y) 

n
  −   (x)(y)

s(x)  .  s(y) 
 

=
425  

5
  −   (5)(15.2)

(2.28) (3.96 )
  

=
85  −  76

9.028 
  

=
9

9.028 
  

𝐫𝐩 = 𝟎. 𝟗𝟗  

ــــ:  ساوية لـ سون الم من خلال قيمة معامل الارتباط بير

نه توجد  9900 جدانلاحظ أ ية قوية  باطية طرد  بين علاقة إرت

 أعمار الأطفال وقدرتهم على تذكر عدد من الكلمات9

ل
 


